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OGGETTO: VERBALE SECONDA CONVOCAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE DELLE 
BAMBINE E DEI BAMBINI 

 

In data 21.02.2023 alle ore 10 presso la biblioteca comunale “Don Antonio Betti” si 
sono incontrati, alla presenza del Sindaco Sorcinelli, il Sindaco delle Bambine e dei 
Bambini Alessio Giorgini e  11  Consiglieri (assente il Consigliere Rocchi). 

Insegnanti accompagnatrici Ermeti Monia e Pedinelli Giuditta. 

Prima di passare all’analisi dell’ordine del giorno, i Consiglieri hanno 
rappresentato che in assemblea collettiva, costituita dagli alunni delle classi 
quarte e quinte, è stato votato come tema sul quale fare proposte, il punto  b 
dell’articolo 2 Competenze: tempo libero, sport e spettacolo. 

I Consiglieri e il Sindaco Giorgini hanno chiesto di poter istituire: 

- una scuola di Cheerleader 
- un luogo per attivare laboratori creativi 
-    un luogo con gonfiabili per festeggiare i compleanni 
-    l’organizzazione di mercatini per finanziare le loro idee 
- la creazione di un campo da tennis 
- la dotazione di reti mobili ai campetti sportivi 
- l’istituzione di un corso di boxe 
- l’ombreggiatura dei centri estivi 
- una tettoia per riparare il tragitto scuola – palestra in caso di maltempo 
- l’organizzazione di tornei estivi gratuiti e senza barriere architettoniche 
- uno spazio per un parco giochi 

Il Sindaco Sorcinelli ha spiegato ai presenti che per alcune attività richieste 
(boxe, cheerleader, gonfiabili) ci si deve rivolgere alle associazioni sportive o 
a privati, perchè non è il Comune che sceglie gli sport, ma sono le 
associazioni che fanno proposte. 



Ha promesso che farà presente all’ufficio tecnico alcune problematiche 
rilevate (reti bucate) e ha proposto l’idea di una giornata dello sport in cui le 
varie società sportive possano dare dimostrazioni gratuite. 
Ha anticipato che sarà creato un parco giochi nello spazio adiacente il campo 
in erba sintetica con collocazione di varie tipologie di giochi.  
Ha spiegato ai presenti che bisogna fare i conti con le risorse economiche, 
paragonando il Comune a una famiglia. 
Segue la lettura dell’Ordine del giorno: 
1) chiarimenti sui ruoli specifici: il Sindaco Sorcinelli fa riferimento al TUEL 

(Testo unico Enti locali), presenta la figura del Prefetto. 
2) Il Sindaco Giorgini nomina il Vicesindaco Filardi Lucia, nel rispetto anche 

della presenza di una quota rosa. 
3) Verrà istituita una lista con due sostituti, in caso di assenza dei 

Consiglieri, prendendo i primi dei non eletti fra le classi quarte e quinte. 
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